

ПОВЫСИЛАСЬ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ РАБОТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Тако положение дел особенно наглядно подтвердилось на примере Сурхандарьинской области в ходе обсуждения заслушанной информации о работе территориальной комиссии Совета по обеспечению выполнения законодательства об упорядочении проверок хозяйствующих субъектов, с которой выступил председатель комиссии — хоким области Б.Олимжон.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
За несоблюдение положений законодательства о банкротстве 175 руководителей хозяйствующих субъектов оштрафованы на 648 тыс. сумов, материалы по 46 предпринимателей переданы в органы прокуратуры для определения меры ответственности их руководителей за допущение пренебрежения кредиторской задолженности.

БИЗНЕС НА СЕЛЕ

Еще год назад жители одного из самых отдаленных предгорных кишлаков Чартакского района — Пешкурган, буквально утопающего в садах и виноградниках, вынуждены были искать покупателей сельхозпродукции на стороне.

КОНСЕРВЫ ОТ «ЛИДИИ»

Сегодня ситуация изменилась. На месте бывшего цеха выросло новое предприятие. Его мощности рассчитаны на выпуск более 3 миллионов условных банок консервированной продукции. Помогло пешкурганскому предпринимателю встать на ноги узбекско-российско-британское совместное предприятие «МАСК».

“ЗАФАР” БУДЕТ РАСШИРЯТЬСЯ

Развитию малого и среднего бизнеса, как известно, в нашей республике уделяется огромное внимание. Благодаря уверенной и последовательной политике в этом направлении, популярность предпринимательства в различных регионах Ферганской области стала появляться частые фирмы и предприятия, мини-заводы, расширяется сеть коммерческих магазинов.

ПО ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЗАКОНОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
А 29 августа после рассмотрения шестой сессии информации Центральной избирательной комиссии об итогах выборов депутатов Олий Мажлиса вместо выбывших новоиспеченные народные избранники, заняв свои места в парламенте, приступят к нелегкой законодательской деятельности.

ГРАНИ НЕЗАВИСИМОСТИ



ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Три года назад в акционерном обществе “Ишонч” государственного объединения “Узбекспром”, что в Ферганском районе Ферганской области, экономическое положение дел было довольно сложным. Чтобы изменить сложившуюся ситуацию, был избран новый руководитель. Им оказался Бойржон Туйчиев — деятельный организатор и инициативный специалист.

СОТРУДНИЧЕСТВО ПОДКИНЕМ УГОЛЬКА

Акционерное общество “Уголь” и германская Krupp fordertechnik GmbH (Krupp) заключили контракт по осуществлению первого этапа технического перевооружения Ангренского угольного разреза.

СОТРУДНИЧЕСТВО

ПОДКИНЕМ УГОЛЬКА

Ангренский угольный разрез — основная сырьевая база угольной отрасли Узбекистана. Добыча бурого угля ведется открытым способом. В прошлом году в республике было получено 2,3 млн. тонн, из которых на Ангренском разрезе было добыто 2,409 млн. тонн угля.

НА СНИМКЕ: МОТАЛЬЩИЦА ОДИНА ИМОНОВА

И родился проблема: как отделиться к богатым? А у тех появились свои проблемы... Да такие, что на недавнем заседании Кабинета Министров, где обсуждались итоги полугодия, глава государства И. Каримов заметил: “В общественном сознании еще не произошел окончательный поворот в изменении отношения к малому и среднему бизнесу, частному предпринимательству, как главному фактору, обеспечивающему рост экономики, занятости и доходов населения”.

Сурхандарьинские хлопководы в целях выполнения договорных планов — продажи государству 380 тысяч тонн сырья — успешно используют все имеющиеся возможности.

НАЧАТА ПОДГОТОВКА К «БЕЛОЙ СТРАДЕ»

Хотя декане и довольны развитием хлопчатника и наращиванием будущего урожая на 120 тысяч гектаров площадей, они ни на минуту не ослабляют уход за ним. На всех площадях было проведено важное агротехническое мероприятие в накоплении урожая — чеканка.

ПРОДУКЦИЯ «РОССИ СА» НА ЭКСПОРТ

На узбекско-болгарском совместном предприятии «Росси СА» города Янгйуля производится экспортная кондитерская продукция. Предприятие, которое четыре года назад начало работать совместно с болгарской фирмой «Европоли» в негражданском здании у городского вокзала, сегодня уже представляет собой современный производственный комплекс.

Разговор с предпринимателем

КАК, ХОРОШО БЫТЬ МИЛЛИОНЕРОМ?

Одна из первых “мыльных опер”, увиденных по ТВ, оставила в памяти название, превратившись в поговорку. “Богатые тоже платят” — с различными нюансами, от прятательных до болезнующих, прозвонимым мы. И еще несколько лет назад суть этой мысли была для большинства из нас чисто теоретической.

вводимых в республику. Потому считая, что невозможно пользоваться собственными деньгами как мне, а не банку хочется — мощный тормоз на пути развития предпринимательства.

Назира ХОДЖАЕВА, корп. УзА.

Ренат СИБГАТУЛЛИН, наш общ. корп.

Юлия ТАХИРОВА, корп. УзА.

Валид ГЛАДИЛОВ, обозреватель «Народного слова».

ПРОФЕССИЯ — МОЛОДЫЕ

в сегодняшней подборке:



АБИТУРИЕНТ -2001

На штурм 108 Вопросов

Свыше трехсот тысяч абитуриентов будут держать завтра тестовые испытания. И лучшие из лучших, показавшие более высокий уровень знаний, интеллектуального развития и способность к самостоятельному мышлению, заслужат право получить образование в высших учебных заведениях страны.

— Внедрение тестового метода при приеме в высшие и средние специальные учебные заведения, — говорит директор Государственного центра тестирования Мухсинжон Мухитдинов, — является одним из важнейших решений, принятых по инициативе Президента Ислама Абдуганиевича Каримова. Вот уже на протяжении восьми лет внедренная система обеспечивает объективный отбор наиболее талантливых молодежи. При ее разработке учитывался передовой опыт ведущих стран мира. Она базируется на современных достижениях компьютерной технологии и информационной техники. Уникальность этой системы — полная автоматизация технологии тестирования от синтеза вариантов до обработки ответов оптико-электронными машинами. Ученые, опытными педагогами, квалифицированными специалистами создан обширный банк тестовых заданий, который из года в год наращивается и усложняется, не выходя при этом за рамки существующей школьной программы. На нынешний год он составляет сто двадцать тысяч вопросов, позволяющих

с высокой точностью и адекватностью оценить уровень знаний по всем разделам предметов, глубину понимания и мышления. В этом году одновременно с абитуриентами, поступающими на дневные отделения вузов, в конкурсном отборе примут участие и заочники. Прием в вузы для всех поступающих осуществляется на основе равноправия и по единым правилам приема согласно установленным квотам. Будет обеспечиваться первоочередное зачисление по государственным грантам абитуриентов, набравших самые высокие баллы при тестировании. Остальные претенденты будут зачислены на основе рейтинга баллов на платно-контрактную основу в пределах установленных квот. Система тестирования обеспечивает социальную справедливость и объективность в отборе талантливой молодежи, вносит демократичность и ясность в систему образования. Чтобы не быть голословным, обратимся к статистическим данным социального состава абитуриентов, поступивших в вузы республики в прошлом году. Более 40,91 процента за-

численных — дети рабочих и сельских тружеников, 56,34 — дети интеллигенции, остальные (2,75) — дети представителей сферы бизнеса. — Каждому абитуриенту, — продолжает Мухсинжон Мухитдинов, — будет предложено 108 вопросов по трем предметам, по 36 тестов по каждому предмету. Сопоставляя статистические данные с прошлыми годами, можно говорить, что престиж высшего профессионального образования растет. В целом по республике конкурс высокий, в среднем 8 человек на место. Однако следует отметить, что по некоторым специальностям конкурс составил 40—50 человек на место. Эти показатели являются самыми высокими среди стран СНГ. С удовлетворением можно отметить увеличение конкурса по фундаментальным направлениям образования (физика, математика, химия, биология). Популярными среди нашей молодежи продолжают оставаться юриспруденция, экономика, финансы, история, медицина. В ряд приоритетных направлений восходит и педагогика.

Вероника СИНЯГИНА.

Сутки до тестового старта

Выбираем призвание

Реализуем способности

“Я ЖИВУ В УЗБЕКИСТАНЕ”

Думается, каждый человек найдет в своей душе особые слова, если говорить о том, что принесла личному ему, да и всем жителям республики, независимость. Независимые люди связывают большие надежды на будущее, на осуществление своих сокровенных надежд. Но вот вопрос: что чувствуют те, кто является ровесниками суверенного Узбекистана, кому в скором времени исполнится по 10 лет? Узнать их мнение на этот счет позволил конкурс “Узбекистан — наш общий дом”, инициатором которого стала газета “Народное слово”. Активное участие в этом конкурсе приняли учащиеся средней школы № 10 г. Катана Бухарской области, приславшие в редакцию целое сочинение, явившееся результатом их коллективного творчества. “Без независимости — значит иметь полное право распоряжаться собственной свободой. Я люблю мою многонациональную Родину. Раньше она не имела тех прав, которые получила 1 сентября 1991 года, а теперь Узбекистан известен всему миру”, эти строки принадлежат Тане Храпачевой, мысль которой продолжает Света Борисова: “С обретением суверенитета народ Узбекистана уверенно смотрит в будущее. Теперь мы можем самостоятельно распоряжаться природными богатствами нашей страны и планировать, как их правильно использовать”. А вот рассуждение Ани Солдаткиной: “Узбекистан — это наш общий дом, и каждый человек должен добросовестно трудиться на благо своей страны и стремиться прославить ее доброе имя”.

Детская непосредственность и искренность, с которыми ребята делятся, выражая чувства любви к Родине, не может не вызвать уверенность в том, что все они вырастут настоящими патриотами. Разве сможет зачерстветь, стать невосприимчивой к прекрасному душа, которая ставит восхищением, как, к примеру, Навира Пулатова, радуется своему рождению в красивейшем из мест на земле: “Наша республика — самый прекрасный край на планете. Посмотрите, какими красотою она наделена. Кто не мечтает побывать в узбекской Швейцарии — Бельдерсе или полюбоваться на древние города? Узбекистан — мой дом. Я очень его люблю и верю в его великое будущее”. Как после этого не сказать, что подрастающее поколение преисполнено любовью и гордостью за свою Родину. Оно с жадным любопытством следит за происходящим вокруг. А смелости и развитию юных граждан во многом способствуют занятия в школе, строящиеся по новой программе, вбирающей в себя историю современного Узбекистана. О достижениях республики на мировой арене ребятам рассказывается на уроках духовности и нравственности. Чувство патриотизма воспитывается в них вместе с заучиванием первых слов, знакомством с арифметическими действиями. И молодые узбекистанцы, те, кому предстоит обеспечить будущее процветающей сегодня реформ, мечтают утвердить гордое имя своей страны. А может ли быть иначе, если еще в детстве для них стали святыми такие слова, как “Родина”, “свобода”, “независимость”.

Ольга ГРЯЗНОВА.



СВОЕ ДЕЛО

Дорога к мечте

— Мечтаю открыть в своем городе дом моделей и стать в нем главным модельером”, — сказала модельер швейной фирмы “Дилдора” при анджанском акционерном обществе “Хизмат” Саиджар Эгамов. Ну, и амбиции у этого пареня, подумала я. Ему от роду, пожалуй, не больше двадцати лет. Но когда поближе познакомилась с молодым человеком, посмотрела альбом с его моделями, увидела костюмы танцовщиц знаменитого ансамбля “Сумалк”, сшитые по эскизам Эгамова, подержала в руках кукол из папье-маше, наряженных в костюмы народов мира (их Саиджар делает и “одевает” на досуге), то мои сомнения улетучились. Данные у Саиджара, безусловно, есть. И неплохие.

рой семеро детей, к увлечению Саиджара сначала отнеслись скептически. Особенно старшие братья, говоря, что не мужское это дело шить наряды для женщин. В ответ Саиджар парировал, что лучшие модельеры в мире — это мужчины. Братья приумили, а мама поднакопив денег, купила сыну швейную машинку. Вот уже несколько лет Саиджар общивает и оде-

вает всю свою большую семью. — Самая “любимая” моя ткань — хан-атлас, — говорит Саиджар. — Из нее можно шить такие вечерние платья, в которых каждая девушка будет неотразима. С гордостью С.Эгамов сказал, что сделанные его руками эскизы моделей для выступления ансамбля “Сумалк” на предстоящем фестивале “Шарк

тароналари” получили одобрение специалистов. Я тоже искренне порадовалась за Саиджара. И пожелала ему творческих успехов, добрых, заботливых наставников. А главное — трудолюбия, неустанного поиска, без которого пропадает самый большой талант. Шефпе ИМАНКУЛОВА, наш общ.контр.

АКЦИЯ

“ХОЧУ ЖИТЬ” —

это были последние слова молодого человека, оказавшегося во власти наркотиков.

“Белая смерть”, как правило, уносит жизни молодых людей. Поэтому не случайно главными действующими лицами акции “Я выбираю здоровый образ жизни без наркотиков”, проходившей в столичной школе №242, стали школьники. Инициаторами ее проведения выступили Республиканский фонд милосердия и здоровья, Фонд национальной ассоциации “Женщина и здоровье”. Идея этих двух неправительственных организаций поддержала комиссия по контролю за наркотиками Сабир-Рахимовского района столицы и сход граждан “Талаба”.

Несмотря на летние каникулы, учащиеся этой школы, а также их родители и соседи пришли на встречу с представителями правоохранительных органов, медицинских учреждений. По большому счету, организаторам удалось привлечь внимание подрастающего поколения к проблеме распространения наркотиков. Своими глазами ребята и взрослые увидели, в какой страшной агонии кончат жизнь те, кто пристрастился к зелью. Документальный фильм, рассказывающий о наркомании, не оставил равнодушным никого из участников акции.

— Идея провести такую акцию родилась давно, — говорит первый заместитель председателя Республиканского фонда милосердия и здоровья Мухтар Усманходжаев. — Теперь такие встречи мы намерены проводить чаще. В 242-й школе будет создан своеобразный центр, где педагоги средних учебных заведений Сабир-Рахимовского района смогут обмениваться опытом по ведению специальных уроков по предупреждению наркомании, медицинской литературы. Оплачивается конкретный педагог, по которому будут работать педагоги, неправительственные организации, представители правоохранительных органов и медицинские учреждения. Надеемся, что и другие организации поддержат нашу инициативу и будут принимать активное участие в акции “Я выбираю здоровый образ жизни без наркотиков”.

Ольга ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

Учиться — так всерьез

КТО ГОТОВИТ НА ХЛЕБОПЕКА

“Все профессии нужны. Все профессии важны.” С этим трудно не согласиться. На протяжении тысячелетий человек создавал сложные механизмы. Но, несмотря на то, что с каждым годом совершенствуется новая техника, потребность в хлебе насущном всегда будет существовать. А вы задумывались над тем, как он попадает на наш стол? Кому мы этим обязаны? Очень много людей задействованы в этом процессе. Некоторые из них попадают на предприятия системы хлебопродуктов прямо из колледжа. Вам интересно из какого? Тогда эта информация для вас.

На массиве Карусь-1 на базе бывшего техникума открыт технологический профессиональный колледж. Вы скажете: ну и что здесь такого, был техникум — стал колледж? А вот и нет. Здесь произошли кардинальные изменения. За счет реконструкции старого здания и строительства нового созданы два учебных корпуса — для занятий общеобразовательными предметами и специальными дисциплинами. В скором времени учащиеся колледжа смогут выполнять лабораторные работы в мукомольно-крупяной, комбикормовой лабораториях, в секциях зерна, хлебопечения и макаронного производства. Несомненно, это улучшит качество обучения, ведь теоретические знания постигаются вместе с практикой. Также предусмотрена работа учащихся в механической, электросварочной и слесарной мастерских, которые планируется выстроить и оборудовать в ближайшее время. Несколько слов о физичес-

коллаж. В колледже имеется спортивный комплекс. Он включает в себя стадион, гимнастический зал, легкоатлетический городок, теннисный корт и бассейн. Как видите, государство все делает для того, чтобы молодые и обучались, и укреплялись физически. Немалую роль в этом играет и спонсорская поддержка. За счет средств государственной акционерной корпорации “Узлебпродукт” для улучшения подготовки специалистов построена учебно-производственная мини-пекарня, оснащенная оборудованием германской фирмы “Winkler”. Теперь учащиеся смогут выпекать почти две тонны хлебобулочных изделий в день. Вся эта продукция будет реализовываться, как говорится, “с пылу, с жару” в магазине при мини-пекарне, прилегающей к колледжу. Так что многие жители массива Карусь вскоре смогут покупать хлеб рядом со своим домом. А колледж будет получать от реализации немалую прибыль.

В колледже делается немало для того, чтобы соответствовать требованиям сегодняшнего дня. Огромное внимание здесь уделяется изучению иностранного языка и знанию компьютера. Специальный класс, оснащенный современной электронной техникой, позволяет ребятам освоить все современные программы, такие, как Excel, Word, а лингвфонные кабинеты предусмотрены для усвоения английского языка. Понятно, что созданные для учебы и овладения профессии условия привлекают ребят. Немало из тех, кто закончил 9 классов, идут сдавать документы в этот колледж. Для них приемная комиссия будет работать до 15 августа. Причем не останутся неохваченными и те, кто закончил 11 классов. Правда, они смогут поступить в вуз на контрактной основе, сдав нужные документы до 1 августа. Педагогический коллектив колледжа уверен, что и ребят с аттестатами придет к ним немало. Ибо самым главным професс-

ий можно выучиться в колледже, став высококлассным специалистом в элеваторном, мукомольно-крупяном, комбикормовом производстве или хлебопечении. Надо заметить, что обучение в колледже ведется по новым учебным планам и программам. Они разработаны в соответствии с требованиями стандартов в образовании. Что же касается преподавателей, то все они прошли переподготовку и аттестацию. Выпускники колледжа по завершении учебы будут работать на предприятиях в системе хлебопродуктов, — говорит директор колледжа Рашид Эрзаев. — Часть из них получат направления на хлебопекарни, совместные и частные предприятия, акционерные общества хлебопродукта на основании заключенных с ними договоров до 2005 года. На специалистов такого профиля всегда будет спрос. В наших задачах — сделать их истинно хлебопеками. Ирина ДОЛЕНКО.

ЦЕНТР ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

предоставляет в рамках проекта «Uzbekistan Development Gateway» полный комплекс услуг по созданию и дальнейшей популяризации информационного представительства вашей организации в сети ИНТЕРНЕТ.

Мы откроем ваше представительство во всех странах мира, создав ваш сайт в сети Интернет.

С помощью разработанного нами сайта вы сможете:

- сэкономить на полиграфических и почтовых расходах, разместив проспекты и информацию о вашей организации на сайте;
• получить Интернет-адрес, например, http://www.company.com и множество адресов электронной почты, например, name@company.com, зарегистрировать сайт в поисковых системах, а также интегрировать его в системы обмена баннерами;
• бесплатно и постоянно рекламировать свои товары и услуги как для местных, так и для иностранных клиентов;
• бесплатно проводить тендеры и закупки с привлечением иностранных компаний;
• поднять имидж своей организации в глазах международных и местных партнеров и рассказать о возможностях сотрудничества с вами.

Адрес: г.Ташкент, ул. Буюк Ипак йули, 71, 1-й этаж.

За дополнительной информацией обращаться к Норову Латифу по телефонам в Ташкенте: 67-05-26, 67-87-18 (e-mail: laif@cer.uz).

SAMSUNG DIGITAL everyone's invited.

Хорошо там, где мы есть

SyncMaster 700NF

Диагональ экрана 17"(видимая - 16") Абсолютно плоский экран и плоское изображение Величина зерна 0.25мм (апертурная решетка) Макс. разрешение 1600x1200@76Гц Меню Display DirectorTM (Русский язык) Совместимость с Plug & Play Калибровка цвета (ГО Colorific)

SyncMaster 700IF

Диагональ экрана 17"(видимая - 16") Абсолютно плоский экран и плоское изображение Величина зерна 0.20мм (горизонт.) Макс. разрешение 1600x1200@76Гц Покрытие экрана Smart III Меню Digital Display DirectorTM Совместимость с Plug & Play Калибровка цвета (ГО Colorific)

Наши партнеры:

- СП "Аверо" - (+998 71) 144 66 66
ООО "HG Market" - (+998 71) 169 16 21
ООО "MICROS" - (+998 71) 120 68 61
ООО "Komputer"
Kommunikatsiya - (+998 71) 137 48 65
ИП "Agata Impex" Ltd. - (+998 71) 133 05 00
Ф. "HighTech NT" - (+998 71) 133 05 10
ООО "NEALL" - (+998 662) 363 895
Сеть магазинов "BUROLAND" - (+998 71) 169 16 20 - (+998 712) 66 34 41

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ «ПАХТА БАНК»

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ НАРОД УЗБЕКИСТАНА, А ТАКЖЕ АКЦИОНЕРОВ И КЛИЕНТОВ БАНКА С 10-ЛЕТИЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ!

И в честь юбилея Республики Узбекистан объявляет о выпуске депозитных сберегательных сертификатов на предъявителя для физических лиц номинальной стоимостью 1000, 5000 и 10000 сумов со сроками обращения 3 и 6 месяцев с ежемесячной выплатой процентов в размере 40 и 42 % годовых соответственно.

Также ставим вас в известность, что по решению правительства ваши доходы по депозитным сберегательным сертификатам освобождаются от уплаты налога!

У вас появилась уникальная возможность надежного и высокодоходного вложения денег!

Для того чтобы стать обладателем депозитных сберегательных сертификатов, достаточно обратиться в любой филиал «Пахта банка» с 1 августа 2001 года!

Полную информацию вы можете получить в любом филиале «Пахта банка», а также по следующим телефонам: 78-10-94, 173-25-51.

«ПАХТА БАНК» — КЛЮЧ К ВАШЕМУ БЛАГОСОСТОЯНИЮ!

К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ СТРАНЫ



СИМВОЛ НАРОДА-ТВОРЦА

В эти дни продолжается полная реконструкция театра имени Хамзы — одного из известных храмов искусства нашей Родины. Человек, наблюдавший процесс воссоздания театра, еще раз может убедиться в том, насколько велико чувство создания у нашего народа. Облик здания постоянно меняется и приобретает неповторимый вид архитектурного сооружения, в котором гармонично сочетаются традиционный и современный стили национального зодчества.

— Наша главная цель, — говорит заместитель начальника второго механизированного управления столичного треста № 12 Алишер Туропов, — сдать здание своевременно и в таком виде, чтобы оно восхитило взор посетителей. — Руководитель Узбекистана Ислам Каримов, лично ознакомившись с ходом строительства, высоко оценил наш труд, дал ценные советы, и это придает нам силы и уверенности в работе.

Не покладая рук работают талантливые мастера предприятия «Устазода» при республиканском объединении «Усто». Более 120 мастеров резьбы по ганчу и дереву, по художественной росписи, прилагая все свои усилия и мастерство, занима-

ются отделкой внутренней части здания. Внимание оказавшегося здесь человека прежде всего привлекает огромный купол в фойе, высота которого составляет 23 метра, а диаметр 12 метров. Сейчас он украшается традиционной резьбой по дереву и ганчу. Уместно отметить, что результат труда резчиков во многом зависит от выбора цвета, который должен соответствовать форме. При этом важно, чтобы художник обладал большим талантом. Наблюдая за работой, глава нашего государства озабочен, что отделка здания театра требует особого подхода. В театре должен присутствовать национальный дух, поэтому мастера уделяют большое внимание от-

РАДУГА ИЗУМИТЕЛЬНЫХ КРАСОК

8-10 августа нынешнего года в хозяйстве «Ийк ота» Юкюрчирчикского района состоится традиционный международный смотр-конкурс работ детей-инвалидов «Радуга изумительных красок».

Этот конкурс, способствующий гармоничному развитию молодого поколения, особенно самоутверждению детей-инвалидов, полному проявлению их таланта, организуется Министерством труда и социальной защиты населения Узбекистана, а также международным благотворительным фондом «Битраг». В нем примут участие 56 ребят из всех областей и городов нашей страны, а также Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана

и Туркменистана. В настоящее время в Узбекистане проводится региональный отборочный конкурс предстоящего смотра. На днях в санатории «Кумушкон» Паркентского района завершился тагикский этап этого смотра-конкурса. В нем приняли участие 35 детей-инвалидов в возрасте от 7 до 14 лет. Участники конкурса представили различные работы, затрагивающие такие темы, как преобразования, происходящие

в стране, идеи независимости, защиты природы, дружбы. Жюри отобрало три лучших произведения. Авторы этих работ получили путевки в следующий этап. Победителям и призерам были вручены дипломы и ценные подарки. В этот же день также состоялся научно-практический семинар, посвященный проблемам детской инвалидности. И. ДУШЕВ, корр. УзА.

Реплика МОРС ИЗ... РЖАВОЙ БОЧКИ

Лето. Жарко. Растет потребность в прохладительных напитках. В центре Ташкента появились передвижные бочки с морсом. Ажурная вокруг нет. Это и понятно. Бочки вида, прямо скажем, не привлекательного. Да и прощайся в затрещанной грязной одежде совсем не вдохновляют. Стаканы то ли моют, то ли просто обдают водой — сразу и не поймешь.

А за качество самого морса сказать не берусь. Может, и хороший он, холодный и вкусный, как в былые времена, когда напивались, а потом еще набирали с собой в трехлитровый баллон или билончик. Но прямо из бочки, сжеванного все равно был вкуснее.

Каждый день прохожу через сквер Амира Темура мимо двух бочек с морсом. Понятно, что это, скорее всего, все те же желтые бочки времен нашего детства. Слегка подлатали их деловые люди, наполнив напитоком и делают бизнес. Дело вообще-то хорошее, и возражений не было бы совсем, если не учитывать убогий вид этих полуржавых емкостей в центре столицы.

В ужоженном сквере, центр которого украшает памятник Амиру Темуру, а рядом красуются величественный Музей Темуридов и ослепительный Музей Ташкента. Но, увы, нет стационарных и современных киосков с напитками, бутербродами, сладостями. А есть семечки из мешочка на земле, плавающие на солнце булочки на складных столах и какие-то напитки из ржавых бочек.

Нуриддин ЗАЙНАБИДИНОВ, наш корр.

ОКНО В ПРИРОДУ МИР В ЗМЕИНОМ ГЛАЗУ

Если внимательно присмотреться, можно четко определить две фигуры (фотограф и лаборант), вдали деревья и голубое небо. Такая фантастическая реальная картина в змеином глазу могла отразиться только у большеглазого полоза. Эта змея имеет необычайно крупные глаза, подобно черным маслинам, они заворачивают с первой минуты. Конечно, речь не идет о гипнозе, никакого гипноза у змей нет. Крупные черные «маслины» привлекают красотой, а секрет заключается в том, что у змей глаза работают по принципу радара. Если предмет движется, змея его видит и реагирует соответствующим образом (нападает, уходит, зашищается и т.д.), если же объект не движется — змея спокойна, нет реакции. Картина в змеином глазу на этом снимке потому и выглядит столь четко, что и фотограф, и второй спутник, и сам большеглазый полоз словно «сговорились» о безопасности. История снимка примечательная, он сделан в лаборатории ядовитых змей Института зоологии АН Узбекистана. Большеглазый полоз — уникальная змея: спокоен, достигает размеров в 216 — 320 см (длина тела с хвостом), не ядовитый, охотно живет в неволе, если ему к нему, хотя бы два раза в неделю, будут давать два куриных окорочка — «ножки Буша». Полоз питается всего 2 — 3 раза в 7 дней. Змея пищу не жуёт,

они ее заглатывают целиком. Процесс поедания порции растягивается на 20-40 минут, змея вроде бы «наползает» на кусок мяса, заглядывая его в пасть, а окорочок, конечно же, вместе с косточкой. Переваривается все полностью, выделяется всего лишь комочек сухой пепельно-белой массы. В природе полозы охотятся на птиц, реже на грызунов (песчанок, тушканчиков, сусликов). Большеглазый полоз очень редкая змея, он прожил у меня в квартире 14 лет вне клетки. Но было у него и любимое место — в книжном шкафу одна полка с небольшим домиком, куда змея забиралась после заглядывания пищи и сутки-две не показывался, он перенаривал еду. Попал ко мне большеглазый полоз как подарок от известного герпетолога С.А. Шепилова. Змея был подобран на Устьрте в развалинах заброшенного замка. Нижняя губа у полоза была поцарапана кем-то после неудачной охоты большеглазого. Если бы он остался в природе, его жизнь не оказалась бы столь долгой, он не мог бы добывать себе нужную пищу. В неволе его подкармливали и кормили птичьим мясом. Люди, ученые-биологи, по принципу работы змеиного и лигуляющего глаза создали замечательные приборы — радары. Афанасий ЛЕСНЯК, эколог, доцент.

К 2500-летию Термеза ПАМЯТНИК КОКИЛДОР-ОТА

Бытуют различные мнения по поводу того, когда и кем построена молея Кокилдор-ота в Термезе. На наш взгляд, неважно, какая из этих версий правильная, важнее историческое значение этого памятника. Пройдя через века, он сохранился и не потерял красоты, олицетворяющей мудрость и мастерство наших предков. Молеяный дом состоит из большого центрального холла, из двух прижогих комнат, каждая из которых ведет еще в две другие. Поражают посетителя куполообразные своды над пятигранными нишами на террасе этого дома и порталы, украшенные орнаментальной резьбой по ганчу, а также изображения звезды на высоком по-

толке. По сведениям, содержащимся в труде Ахмата Устуртоби ас-Согонит-Термези «Илми ал-Нуджум», автор, пораженный умом принцессы Рухайлаи Даврон из дворца «Кирк киз» /«Сорок девушек»/, направляет к ней в услужение своего лучшего ученика, известного звездочета Сомона Ашур-ра по прозвищу Хофиз-Кокуллик. В книгах много написано о том, что легенды древних сказителей в большинстве своем основаны на исторических фактах. Поэтому вполне возможно, что легенда о сорока девушках имеет какую-то связь с памятником Кокилдор-ота. Чори ТУХТАЕВ, корр. УзА.

Около двух тысяч детей из Каракалпакстана отдохнули в шести детских оздоровительных лагерях, находящихся возле бурной горной реки Касансай, что в Наманганской области. Тут неповторимо прекрасна природа, чище воздух и вода.

РАССТАВАТЬСЯ БЫЛО ГРУСТНО...

В лагерь «Сохил» из Нукуса приехали школьники и школьницы вместе со своими воспитательницами Алей Аралбаевой и Гулнатор Яхьяевой. Интересно, сохотельно, да жаль очень быстро пролетело время. Каракалпакские дети вместе со своими сверстниками из Ферганской долины ходили в туристические походы, занимались спортом, плавали, загорали, участвовали в кружках художественной самодеятельности, читали, смотрели кинофильмы... Перед ними выступили артисты районного ансамбля «Сабр», показали силу и мощь паваны группы Ислама Каюмова. О том, чтобы дети ни в чем не

нуждались, позаботились начальник оздоровительного лагеря Абдуфаттох Базаров, а также хоким Касансайского района Убайдулла Маматов и председатель Наманганского областного совета профсоюзов Каримжон Райимжонов. Прекрасно отдохнули за две смены более тысячи каракалпакских мальчишек и девчонок и в находящемся возле той же реки лагере «Олмазор». Пулат ХАМДАМ, корр. УзА. НА СНИМКЕ: идет прощальный концерт детского ансамбля «Нукусские зори» в «Олмазоре», поет юный Сакен Исаев. Весело прошел тот день, расставаться было грустно. Фото Пулата АКБАРОВА.



В честь 10-летия независимости Узбекистана Теннисный клуб «БОЗСУ» и СПОРТКОМИТЕТ АКМАЛЬ-ИКРАМОВСКОГО РАЙОННОГО ХОККЕИСТА Г. ТАШКЕНТА 12-19 августа проводит ОТКРЫТЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ТУРНИР на призы клуба, посвященный 10-летию независимости Узбекистана. Соревнования проводятся среди юной и девушек 1985-1986, 1987-1988, 1989 и моложе годов рождения. Приглашаются все желающие. 75-36-75

Рекламная группа АВА ИЗОГОВИМ: вывески, буквы объемные, оформление витрин. КАНЕСИМ ИЗОБРАЖЕНИЯ: бизнес-сувениры. Самоклеящаяся пленка (орнамент) более 20 видов. Баннер (материал для нанесения) 10 видов. Световой шир (адрлайт) 6 видов. Пенопласт 7 цветов. Оргстекло 3, 4, 5 мм. Плоттерная резка до 1,3 м. 144-74-51, 144-74-52, г. Ташкент, ул. Навои, 22. e-mail: avarek@uzpak.uz

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ! К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН КОМПАНИЯ «ПАРВИНА»

ПРИГОТОВИЛА ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК: начала выпускать в широком ассортименте НОВЫЙ ВИД ПРОДУКЦИИ - ГЛАЗУРЬ для кондитерских изделий, глазурь для мороженого («фруктового»), «шоколадного с орехами». Также предлагает мороженое в широком ассортименте - «Эскимо шоколадное», «Эскимо шоколадное с орехами», брикеты фруктовые 5 видов, «Сенатин», «Магно», «Эскимо фруктовые», клубничные, лимонные, малиновые, мороженое в вафельных стаканчиках шести видов - фруктовое, ванильное, шоколадное... Компания заключает контракты на поставку этих видов сладкой продукции на 2001-2002 год. Доставка возможна транспортом изготовителя. Форма оплаты - любая. Ну по очень низким ценам!!! Наш адрес: г. Самарканд, ул. Фирдавси, 6. Компания «Парвина». Контактные телефоны: в г. Ташкенте - 173-26-13, в г. Самарканде - 31-24-34, 33-48-03, 33-02-82, 33-77-83, 31-07-01. Звонить ежедневно с 8.00 до 20.00.



Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента. Открытое акционерное общество: Место нахождения: Комбинат «Ташкентвино». Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ю. Ахунбабаева, 45, 05. Порядковый номер сообщения: Вид ценных бумаг, по которым выплачиваются дивиденды, — обыкновенные акции. Дата принятия эмитентом решения о выплате дивидендов по акциям — 30.05.2001 г. Срок выплаты - не позднее 60 дней со дня принятия решения. Орган эмитента, принявший решение о выплате дивидендов по акциям, — общее годовое собрание акционеров. Размер дивиденда, выплачиваемого на одну акцию, — 64,4% к номинальной стоимости акций. Общее количество акций, по которым начисляются дивиденды, — 65060. Форма выплаты дивидендов денежных средства. Генеральный директор Касымбеков Ю. А.

Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента.

Открытое акционерное общество: Место нахождения: Комбинат «Ташкентвино». Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ю. Ахунбабаева, 45, 05. Дата появления факта (события, действия): 17 июля 2001 г. РЕШЕНИЕ НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА: 1. Созвать внеочередное общее собрание акционеров по требованию государственного поверенного. 2. Сформировать повестку дня в соответствии с предложением государственного поверенного, инициирующего созыв внеочередного общего собрания акционеров: 1) перераспределение пакетов акций в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 марта 2001г № 119; 2) определить дату, место и время проведения внеочередного общего собрания акционеров: • дата проведения — 31 июля 2001г. место проведения — г. Ташкент, ул. Ю. Ахунбабаева, 45, ОАО комбинат «Ташкентвино»; • время проведения - 15.00 часов. 3. Датой составления списка акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, определить 17 июля 2001г. 4. Утвердить форму и текст бюллетеня для голосования по вопросам повестки дня внеочередного общего собрания акционеров общества 31 июля 2001г. 5. Определить перечень предоставляемых акционерам материалов при подготовке к внеочередному общему собранию акционеров 31 июля 2001г.: • проект перераспределения пакета акций общества в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 марта 2001 г. № 119; • проект внесения изменений в Устав общества. Решение наблюдательного совета общества принято голосованием, в котором приняли участие все члены совета. Голосовали по всем вопросам единогласно. Наблюдательный совет общества.

Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента.

Открытое акционерное общество: Место нахождения: Комбинат «Ташкентвино». Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ю. Ахунбабаева, 45. Дата появления факта (события, действия): 17 июля 2001 г. РЕШЕНИЕ НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА:

- 1. Созвать внеочередное общее собрание акционеров по требованию государственного поверенного. 2. Сформировать повестку дня в соответствии с предложением государственного поверенного, инициирующего созыв внеочередного общего собрания акционеров: 1) перераспределение пакетов акций в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 марта 2001г № 119; 2) определить дату, место и время проведения внеочередного общего собрания акционеров: • дата проведения — 31 июля 2001г. место проведения — г. Ташкент, ул. Ю. Ахунбабаева, 45, ОАО комбинат «Ташкентвино»; • время проведения - 15.00 часов. 3. Датой составления списка акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, определить 17 июля 2001г. 4. Утвердить форму и текст бюллетеня для голосования по вопросам повестки дня внеочередного общего собрания акционеров общества 31 июля 2001г. 5. Определить перечень предоставляемых акционерам материалов при подготовке к внеочередному общему собранию акционеров 31 июля 2001г.: • проект перераспределения пакета акций общества в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 марта 2001 г. № 119; • проект внесения изменений в Устав общества.

Решение наблюдательного совета общества принято голосованием, в котором приняли участие все члены совета. Голосовали по всем вопросам единогласно.

Справочники «КОМПАСС» о производителях товаров и услуг по странам мира, СНГ и Узбекистану для поиска инвесторов, экспортеров и импортеров в печатном и электронном видах. Тел.: 144-78-67, 144-16-19.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Газета зарегистрирована в Госкомплечти Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-2616. Объем 2 п. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, «Народное слово»), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), С.ЗИНИН, А. КАМБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55 Регионов и связи с читателями — 136-09-67 Новостей — 133-95-01 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25 * Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор П. ДЮГАЙ. Дежурный О. ХАЙРУТДИНОВА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.